

文藝界國慶酒會嘉賓雲集

李剛 李元明 范徐麗泰 梁振英 曾德成 侯湘華 霍震霆 崔辰廷 主禮



▲香港文藝界隆重舉行國慶酒會

日前，為慶祝中華人民共和國成立62周年，香港文化藝術界在灣仔會展中心紫荆廳隆重舉行「慶祝中華人民共和國成立62周年國慶酒會」。活動邀請到中聯辦副主任李剛，外交部駐港副特派員李元明，全國人大常委范徐麗泰，特區行政會議召集人梁振英，特區民政事務局局長曾德成，國家文化部港澳台辦主任侯湘華，香港奧委會會長霍震霆等擔任主禮嘉賓，文藝界精英、各界官紳名流及各國駐港領事與文化官員逾千人出席活動，星光熠熠，喜氣洋洋。

本報記者 黃 間

主席台上就座的還包括：民政事務局常任秘書長楊立門，康文署署長馮程淑儀，中聯辦宣傳文體部副部長劉漢祺，大會主席團主席陳文達、區永熙、王英偉、鍾瑞明、李國強、汪明荃、費明儀、馬逢國等。

政商名人逾千人出席

霍震霆致辭時指，新中國成立62年來，各項建設取得輝煌成就，文化藝術方面亦發展迅速。本港大部分文化藝術界人士一直堅持愛國愛港傳統，促進兩地文化交流，貢獻國家。他冀文藝界同人繼續發揮獨特優勢，踴躍建言獻策，支持香港的文藝事業發展。

侯湘華在儀式上代表文化部長蔡武宣讀賀信。賀信中指出，香港文化藝術界有識之士堅持愛國愛港立場，大力支持特區政府依法施政，為特區的發展、國家的進步作出了積極貢獻，為促進香港與內地的文化交流與合作播撒了辛勤汗水。今年是「十二五」開局之年，祖



▲(左起)梁振英、李元明、李剛、范徐麗泰在文藝界國慶酒會上

本報攝

國的穩定和諧必將成為香港前進的堅實根基，祖國的發展繁榮必將成為香港進步的巨大推動力。希望香港文藝界一如既往地支持特區政府發展文化事業，為擴大和深化內地與香港的文化交流、實現中華文化的發展繁榮，積極建言獻策，貢獻力量。

文化部長蔡武發來賀信

曾德成在致辭時表示，近來歐美經濟堪憂，金融危機爆發的可能令當今經濟危機重重。而全球金融海嘯之後，中國經濟保持持續快速發展，足以影響世界大局。國家「十二五」規劃着眼於國家長期平穩快速發展，及保持香港的長期繁榮穩定，亦將促進香港與內地文化需

求和多元化發展。冀大家持續關注兩地文藝方面交流合作，共同努力，為中華文化偉大復興作出應有的貢獻。

區永熙在致辭時則希望香港業界抓住國家經濟騰飛、文化產業蓬勃發展的機會，開闢新領域、發展新途徑，為促進祖國與國際的文化交流貢獻力量。

主禮嘉賓並與在場各位共同舉杯祝酒，祝願國運昌隆，香港經濟起飛，香港文藝界發展更上一層樓。是次慶典的榮譽贊助人包括：香港特區行政長官曾蔭權，中聯辦主任彭清華及副主任李剛，外交部駐港副特派員呂新華，國家文化部副部長趙少華，曾德成及霍震霆。

香港台灣商會新會董就職

【本報訊】香港台灣商會日前在香港君悅酒店隆重舉行成立二十周年慶暨第十一屆會董就職禮。當晚中國大陸、港、台政商名流、台灣鄉親、各界好友逾五百人出席，大家共聚一堂，歡慶該會成立二十周年，共同見證由會長黃茂雄率領的新一屆會董成員宣誓就職，盛典鄉親洋溢，場面隆重又歡樂。

台北經濟文化辦事處處長楊家駿、中聯



▲香港台灣商會新會董就職賓主合照

辦台灣事務部長唐怡源分別在晚會致詞中，充分肯定了香港台灣商會這二十年來為促進兩岸三地的經濟發展與商務交流所做出的貢獻，勉勵商會在會長黃茂雄的帶領下繼續開來，再創佳績。喜見在第二個二十年取得更輝煌的成績。

黃茂雄發表了熱情洋溢的歡迎詞，他首先向出席晚會的所有嘉賓表示熱烈的歡迎，

他說，近年來，隨着兩岸三地經濟的快速發展，海峽兩岸交流日益密切，商會不但見證了這些變化，處於居中協調的角色亦日顯發揮。在慶祝商會成立二十周年暨新一屆會董就職時，商會同仁就繼續推動各項會務活動，服務鄉親，凝心聚力，為進一步加強兩岸三地的合作交流發揮作用，群策群力，敦睦鄉親，聯絡感情，共謀同鄉福祉，為和諧社會作出貢獻。

晚會籌委會主席、副會長賴李承美在致詞中特別感謝出席晚會的各位嘉賓對商會的愛戴，感謝商界、企業界等同仁支持商會二十周年特刊的出版，點授提命、刊登廣告。

在晚會現場還舉行了支票轉贈儀式，香港台灣商會會長將扣除抽獎之外的捐贈餘款以及花籃代金共港幣八萬八千元捐予「港澳台灣慈善基金會有限公司」撥為善款專用，並由基金會主席錢立祐上台接受支票，場面溫馨感人。

香港台灣商會第十一屆會董主要成員包括，名譽會長：陳青東、劉夢熊、施榮恆、楊超成、鄒啟成、譚浩瀚、陳守仁；創會／現任會長黃茂雄；副會長：黃耀東、徐徐翔、卓麗惠、蕭麗琴、賴李承美、盧文韻。

九龍工作部副部長容福華，香港福建南安同鄉會永遠名譽會長黃植民，觀塘區議員洪錦鉉、徐海山、林亨利、黎樹濤、施能熊、陳百里，社區幹事張琪騰，大家都對當日的活動表示讚賞。



▲香港福
建社團聯
會九龍東
分會大力
推動閩南
文化

福建社團九龍東分會樂韻會鄉親

【本報訊】日前，香港福建社團聯會九龍東分會與陳鑑林議員辦事處在油塘福建中學附屬小學禮堂，舉辦了一場精彩的《閩南樂韻會鄉親》表演活動，免費招待觀塘區內400多名閩籍居民。當日衆鄉親街坊歡聚一堂，由觀塘區的福建籍演員們表演了閩南流行歌曲，雲之南的舞蹈演員表演了民族舞蹈，節目內容豐富多彩，觀眾掌聲迭起。

適逢中秋佳節將至，香港福建社團聯會九龍東分會會長周安達源在主禮時表示，香港有百萬閩籍人士，是一支穩定香港的龐大力量，為香港的繁榮穩定作出了重大貢獻，並祝在座的鄉親們中秋團圓圓，家庭幸福。陳鑑林議員在致辭中也提到：藉舉辦閩南曲藝表演可以增進閩籍人士之間的鄉誼。他更透露，從他的族譜中查出：祖輩以前也是福建人，從福建的莆田遷徙到現在汕頭市潮陽縣，顯示潮福一家親。他希望大家左右

鄉里互相關愛，發揚守望相助的精神，關心社區，積極參與社區事務。

出席當日活動的主禮嘉賓還有：中聯辦



▲荃灣鄉事委員會第廿九屆執行委員與主禮嘉賓合影

本報攝

荃灣鄉事委員會新屆就職

【本報訊】記者方成報道：荃灣鄉事委員會日前在荃灣悅來酒店隆重舉行第廿九屆執行委員就職典禮，鍾偉平衆望所歸，蟬聯新一屆主席。中聯辦新界工作部副部長張肖鷹，新界鄉議局副主席張學明，荃灣區議會主席周厚澄，荃灣民政事務專員張岱楨等蒞臨主禮。

善服務。最近，政府對是否興建第三條機場跑道正徵詢民意，他指該會將全力支持政府。他表示今後定當竭盡所能，聯同全體執委，廣泛團結鄉民，為香港的繁榮穩定、荃灣區的和諧發展作出新的更大的貢獻。

張學明表示荃灣是香港發展最早的一個區，由昔日偏僻的鄉村墟集、舊工業重鎮，轉變為一個服務型的新市鎮，荃灣區的發展取得驕人的成就。他讚揚該會在荃灣五十年的巨變中擔當着非常重要的角色，多年來心繫荃灣，熱心服務社區。他希望新一屆執委攜手並肩，為打造更美好的社區繼續努力。張岱楨祝該會人事新氣象，會務更上一層樓。

典禮中，主禮嘉賓為服務滿12年及以上的榮休村代表致送感謝狀及頒發金牌，表彰他們多年來為社區所做的貢獻。荃灣鄉事委員會第廿九屆執行委員還包括邱錦平、傅振光、傅子魁、鄧福華、陳錦康、曾志強、徐天有、孫華安、廖志強、邱繼祖、張醒文、何遠雄、何日新、鍾天養、曾俊文、楊梓林、劉偉輝、何偉明。

此外，該會對地方的福利、教育及醫療等事務均積極參與，如購買禦寒物資送長者的「暖流計劃」；為鄉鄰及寮屋屋長者及困難家庭提供免費家居清潔、簡單家居維修等服務的「鄉鄰大使清潔計劃」；每年對鄉中清貧學生發放書簿津貼和獎學金及贊助荃灣公立何傳耀紀念小學「體育藝術計劃2011」等慈



▲世界客家播遷路組委會向永定縣贈送「聖土望君歸」

楚長城攝



▲2001年海峽客家旅遊觀樂節暨福建土樓文化節9日在福建省永定縣開幕

楚長城攝

中原文化代表團 福建尋親之旅訪永定

【本報記者楚長城電】2011年海峽客家旅遊歡樂節暨福建土樓文化節，9日在著名土樓之鄉——福建省龍岩市永定縣隆重開幕。「世界客家播遷路」全球根親文化活動組委會組織「中原文化福建尋親之旅」代表團參會，向永定縣遞送「聖土望君歸」特殊禮物，並在此採集「和諧聖土」。

永定是純客家縣，是著名的土樓之鄉，客家土樓是客家人「勤勞儉樸、熱情友善、堅忍不拔、勇於開拓、崇文重教、敬祖睦宗」的客家精神的縮影。河南是客家人根之所在，客家人從中原大地出發，邁上艱辛遷徙、創業發展的路程，他們雖然遠離家門，但一直懷戀着中原故土，始終自稱「客家人」。

中原表達期盼祝福

9日上午，2011年海峽客家旅遊歡樂節暨福建土樓文化節開幕式在世界物質文化遺產——永定縣「土樓王子」振成樓前廣場舉行，世界客家播遷路活動組委會副主席林雪梅和中華宋慶齡國際基金會主席王東喜將集河南全省之力打造的「聖土望君歸」特殊禮物，遞交給永定縣委書記毛高良、代縣長劉先葵，表達中原人民對福建人民的期盼和祝福。

隨後，毛高良、劉先葵向世界客家播遷路組委會遞交匯集在客家祖地福建永定的「和諧聖土」。之後，「和諧聖土」將與世界客家播遷路活動組委會在全球採集的聖土、五色土匯集在一起，製作世界客家文化標誌——世界客家播遷圖典型文化地圖。

世界客家播遷路活動組委會副主席司馬志說，這次向永定贈送的「聖土望君歸」，是繼台灣、廣東、香港贈送之後的第五尊，表達客家祖地河南人民對建、永定人民的美好祝福；該特殊禮物是由河南省主要官員帶領數萬各界人士分別在河南省九個始祖文化聖地採集的「聖土」和國家著名文化、藝術專家設計的望土器型組成。

作爲這次活動重頭戲的「採集天下土

，共築和諧牆」活動，從6月啓動在國內外99個客家城市的取土工作，並得到相關城市的積極響應。8月30日前，聖土採集工作已全面完成。

開幕式上，永定縣把世界各地客家人

採集到的始祖地、祖地、現在地的泥土，

用國家非物質文化遺產——土樓營造技藝，

共同築起一面象徵全球客家人祝福世界

和諧的「世界和諧牆」。

應邀參會的中原文化福建尋親之旅代

表團是由河南省客家人和始祖地的旅遊、文化部門官員、歷史文化專家、記者、紀錄片攝製組共計20餘人，本報記者隨團跟蹤採訪，7日從河南鄭州出發赴福建永定參會。